

*Стандарт* - нормативний документ, розроблений, як правило, на засадах відсутності протиріч з істотних питань з боку більшості зацікавлених сторін і затверджений визнаним органом, в якому встановлені для загального та багаторазового використання правила, вимоги, загальні принципи чи характеристики, що стосуються різних видів діяльності або їх результатів для досягнення оптимального ступеня упорядкування в певній галузі.

*Види стандартів.* Відповідно до специфіки об'єкта стандартизації, складу та змісту вимог, встановлених для нього, для різних категорій нормативних документів з стандартизації розробляють стандарти таких видів.



Схема видів стандартів.

*Основоположні* стандарти встановлюють:

- організаційно-методичні та загальнотехнічні положення для визначеної галузі стандартизації;
- терміни та визначення;
- загальнотехнічні вимоги та правила;
- норми, що забезпечують впорядкованість, сумісність, взаємозв'язок та взаємопогодженість різних видів технічної та виробничої діяльності під час розроблення-виготовлення, транспортування та утилізації продукції;

- норми, що забезпечують охорону навколишнього природного середовища.

Стандарти на термін та визначення всіх категорій, крім державних, до їх затвердження підлягають погодженню з Держстандартом України.

*Стандарти на продукцію*, послуги встановлюють вимоги до груп однорідної або конкретної продукції, послуги, які забезпечують її відповідність своєму призначенню.

*Стандарти на процеси* встановлюють основні вимоги до послідовності та методів (засобів, режимів, норм) виконання різних робіт (операцій) у процесах, що використовуються у різних видах діяльності та забезпечують відповідність процесу його призначення.

*Стандарти на методи контролю* (випробувань, вимірювань, аналізу) встановлюють послідовність робіт, операцій, способи (правила, режими, норми) і технічні засоби їх виконання для різних видів та об'єктів контролю продукції, процесів, послуг.

*Міжнародний стандарт* - стандарт, прийнятий міжнародною організацією з стандартизації.

*Регіональний стандарт* - стандарт, прийнятий регіональною міжнародною організацією з стандартизації.

*Міждержавний стандарт* (ГОСТ) - стандарт, прийнятий країнами СНД, що приєдналися до Угоди про проведення погодженої політики в галузі стандартизації, метрології і сертифікації і який застосовується ними безпосередньо.

*Національний стандарт* - стандарт, прийнятий національним органом з стандартизації однієї держави.

*Галузевий стандарт* - стандарт, прийнятий галузевим органом з стандартизації на рівні однієї конкретної галузі виробництва.

*Стандарти підприємства* - стандарти, прийняті службою стандартизації конкретного підприємства, організації, об'єднання, установи для цих об'єктів.